

美現種族歧視短訊轟炸 20州非裔「被選為奴隸」

特朗普支持者署名 學生家長恐慌 FBI 調查

香港文匯報訊 美國候任總統特朗普勝出今屆大選後，美國至少20個州份的許多非裔民眾收到種族歧視短訊，內容主要指他們「被挑選為奴隸」，要往種植園「採摘棉花」。這些短訊由自稱特朗普支持者署名，收到短訊的非裔民眾包括許多大學生與中學生，不少學生和家長因此感到恐慌，聯邦調查局(FBI)已經就事件展開調查。



短訊內容告訴接收者「被選為採摘棉花工人」或「要成為奴隸」。網上圖片



至少20州與首都華盛頓都有非裔民眾收到種族歧視短訊。資料圖片

據美聯社等媒體報道，這些短訊是從大選週日的周三(11月6日)開始出現，至少20州與首都華盛頓都有非裔民眾收到。這些短訊內容大同小異，大多數是告訴收件者他們「被選為採摘棉花工人」或「要成為奴隸」。所有短訊中都要求收件者在特定日期和時間「準備好」，屆時會有白色SUV汽車來接他們到種植場。有些短訊還註明收件者的姓名或所在位置，部分甚至提及特朗普。

特朗普陣營急劃清界線

FBI周五發聲明，表示已知道「全國各地均有民眾收到冒犯或種族歧視內容的短訊」，稱已與司法部及其他聯邦部門聯繫。特朗普陣營發言人史蒂文·張表示，「本陣營與這些短訊完全無關。」

印第安納州一名42歲母親向傳媒展示其就讀高中的女兒收到的短訊，內容稱她的女兒「被選擇成為最近一處種植場的奴隸」，「將有白色SUV車來接載」，「到達目的地後會被徹底搜身」。這名因安全原因不願具名的母親表示，短訊內容「令人極為驚恐」，讓她覺得「非常脆弱」，她認為發出短訊的

時機特別選在大選週日，「一定是策略性的行動。」

民權組織：特朗普影響

亞拉巴馬大學學生報《Crimson White》報道，該校學生威爾什稱她也收到短訊，一開始以為開玩笑，後來得知有其他多名學生也收到，令她感到非常害怕，「因不知道會發生什麼事。」

哥倫比亞廣播公司(CBS)指出，這些短訊寄件者的電話號碼，涵蓋至少25個州份的區碼。短訊服務供應商TextNow稱，已發現一個以上賬號被用於

發送這些短訊，指出此舉違反使用條款，公司已在發現後一小時內將這些賬號停用，「我們不會縱容用戶使用我們的服務，傳送騷擾或垃圾短訊，也會與當局合作防範這些人再次這麼做。」

民權組織「全國有色人種協進會」譴責事件，並稱是特朗普當選產生的影響，這些短訊凸顯全國各地種族主義團體的卑劣言論大幅增加，且他們現在「更膽大妄為地傳播仇恨」，讓許多有色族群在大選結束後更加恐懼。美國聯邦通訊委員會與多州執法官員也在調查這些信息。

華盛頓深陷沉默

和紐約相比，華盛頓實在太安靜。沒有呼嘯而過的警車、消防車、救護車，沒有處處瀰漫的大麻味、尿騷味——甚至街上沒什麼人。

這是一個周五，並不是假日。從國會山走到唐人街，再到靠近白宮的地方，最後從另外一條路再走回國會山，路上人不多。這也對我們的街訪造成不少的挑戰，不像紐約，隨便一個路口，人來人往，人們也願意停下來分享自己的看法。

民眾拒接受街訪

人少不是唯一的挑戰，不願受訪才是。很多人知道我們採訪的主題有關大選後，都給出統一的標準答案：「對不起，我現在沒有時間。」這是來美國之後，做街頭訪問最受挫的一天，高峰時一連被十幾個人拒絕，男女老少，各種族裔，一律拒絕採訪。

和大選日後一天的紐約不同，失落的民主黨支持者就算不願意接受採訪，卻也會表達自己的憤怒。華盛頓的民主黨支持者，並不願意談論哈里斯的慘敗收場，特朗普的捲土重來。今年九成以上的華盛頓選民都票投哈里斯，比起只拿到55.8%支持率的紐約，華盛頓是絕對的深藍。

然而哈里斯輸了，民主黨輸了。深藍的華盛頓陷入迷茫。

聽當地人說，在大選前，華盛頓居民，特別是青年、學生們，早就準備好了慶功活動，就等哈里斯宣布勝選。與之相對的，白宮和國會山被鐵欄圍重重包圍，多間店舖也用木板做圍擋，都生怕氣急敗壞的特朗普粉絲們重現2021年1月6日的騷亂。萬萬沒想到，選舉結果和預期完全不符。洩氣的哈里斯支持者們隱匿起來，消化失敗，而這裏本就沒有多少特朗普的支持者(特朗普得票只有6.7%)，因此也看不到「特粉」明目張膽的慶祝。

一時間，華盛頓歸於沉寂。

「這像是宿醉之後。」一位受訪者說，「我從沒見過華盛頓這麼安靜，安靜得不像話。」

安靜的華盛頓不同尋常。而這也是也是深陷分裂的美國一個縮影——當選舉結果不如預期時，敗者一方會用採取怎樣的行動？過去特朗普的敗選最終以暴力收場，而這次，哈里斯的支持者，或許會以沉默、不合作來無聲抗議。也難怪，總統拜登出來發表講話，核心觀點就是呼籲美國人接受選舉結果，呼籲美國人團結。

有趣的是，在我們去國會山的途中，偶遇了當選副總統萬斯的车隊。他來做什麼，本地媒體沒有公開報道，但根據此前消息，拜登邀請特朗普到白宮會晤，特朗普也答應了，或許這幾天就會成行。不知道特朗普到白宮那天，華盛頓的沉默會否被打破？

●香港文匯報特約記者 權典之

特朗普擬頒政令再次退出《巴黎協定》

香港文匯報訊 美國《紐約時報》周五(11月8日)報道，美國候任總統特朗普的交接團隊已籌備一系列行政命令和公告，將宣布再次退出關於氣候變化的《巴黎協定》，以及縮減部分國家保護區範圍，允許進一步進行鑽探和採礦活動。

在特朗普首個任期內，美國於2020年11月4日正式退出《巴黎協定》，此舉受到美國國內和國際社會廣泛批評。2021年1月拜登就任總統首日簽署行政命令，宣布美國將重新加入《巴黎協定》，同年2月19日美國正式重返該協定。

此外，拜登政府先前暫停對歐亞各大市場出口液化天然氣核發新的許可證，以完成有關出口環境

和經濟影響的研究。美國能源部官員表示，能源部今年底前將有新的提案更新分析結果，並展開60天公眾評論期。

然而據《紐約時報》報道，特朗普預計將終結這項做法，轉而批准新的出口許可，並撤銷允許加州等州份制訂更嚴格污染標準的權限。特朗普團隊中部分人士還正討論，將美國環境保護局總部遷出華盛頓。

報中所列的許多行動，都是特朗普早前作出的競選承諾。特朗普交接團隊發言人萊維特表示，今次大選結果等於是「授權特朗普兌現競選期間所作出的承諾，他將會兌現」。



●特朗普在首個總統任期時屢次頒政令強推政策。網上圖片

大批聯邦機關員工面臨裁撤

香港文匯報訊 美國候任總統特朗普的競選政綱中，提出要對華盛頓和全國各地聯邦政府工作作出重新調動，並且大規模裁撤聯邦機關，有助減少浪費及提升效率。《華盛頓郵報》報道，一名37歲環保署員工匿名受訪時說，面對不確定的未來確實心情欠佳，但這次比2016年狀況好一些，至少已有心理準備，某些同事則乾脆請辭。

在特朗普第一個任期裏，聯邦員工人數有所增加，國防部、國防衛生局、退伍軍人事務部共增加數以千計人員。特朗普競選期間曾說，上台後將

延攬富豪馬斯克掌管由企業界領袖組成的「政府效率委員會」。馬斯克則提議大減2萬億美元(約15.5萬億港元)聯邦預算，數目超過國防部、教育部與國土安全部預算總和。

共和黨謀恢復「F計劃」

報道指出，某些前任特朗普政府官員擬訂的「2025計劃」，新政府可能落實。雖然特朗普多次表態與「2025計劃」切割，但專家認為，計劃當中應會有某些部分獲採用，例如將特朗普心腹插入到

非黨派公務部門，以及裁撤教育部人員。

擁有80多萬會員、全國規模最大的聯邦員工會「美國政府僱員聯合會」主席凱利表示，不論政治領袖來自哪個政黨，聯合會都不會坐視「踐踏憲法及法規」的行為。特朗普2020年10月推出「F計劃」，對公務員鎖定調查，被認為有疑慮的聯邦職業文官將遭撤職，喪失聯邦機構就業保障，但該計劃後來被拜登取消。共和黨陣營擬恢復「F計劃」，以改革聯邦人力編制，包括削減工會保障，強迫聯邦員工必須恢復到辦公室上班。

日國會明選首相 料野田佳彥挑戰石破茂

香港文匯報訊 日本將於周一(11月11日)開始召開一連四天特別國會會議，首天會議將選出新首相。日媒分析稱，由於自民黨與公明黨執政聯盟未能在眾議院大選維持過半議席，首相石破茂的相位將受到反對派陣營挑戰。即使石破茂能繼續擔任首相，以少數派政府執政，政府未來施政將在國會面臨更大掣肘。

在「首相指名選舉」部分，得票前兩名將進入第二輪投票，分析認為將是兼任自民黨總裁的石破茂與最大在野黨立憲民主黨代表野田佳彥之爭。若反對派陣營各黨在第二輪投票無法完成整合支持野田佳彥，石破茂料可獲相對多數支持，繼續擔任首相。

自民黨棄預算委員長職位

此外，眾院各常設委員會擁有17位常任委員長，在近日舉行的朝野各黨派協商會議上，亦對席次分配進行洗牌，確定執政黨拿到10席、在野黨獲7席，而在眾院選舉前，僅自民黨便掌握13席。自民黨決定放棄負責審議預算案的預算委員長這一重要職位，以換取自民黨與公明黨聯合政府繼續執政。《讀賣新聞》報道，在野黨在要求委員長席次方面團結一致，儘管自民黨以強硬姿態出席談判，但最後不得不作出大幅讓步，自民黨官員坦言，這是「從一



●日本執政聯盟未能在眾院大選維持過半議席，首相石破茂相位受到反對派陣營挑戰。資料圖片

疑挑釁阿拉伯人惹眾怒 以球迷訪荷遇襲逾20傷

香港文匯報訊 荷蘭首都阿姆斯特丹周四(11月7日)晚舉行歐霸盃分組賽，由阿積士主場對以色列球隊特拉維夫馬卡比，賽後爆發針對以色列球迷的暴力事件，造成至少20多人受傷，62人被警方拘捕。美國《華盛頓郵報》報道，以色列球迷賽前襲擊當地的士司機，並作出挑釁阿拉伯人的行為，因而引發眾怒。

荷禁示威活動3天

網上流傳的視頻顯示，賽後相信是以色列球迷的多名男子在街頭被人追打(圖)，有人大喊「為了孩子們!」、「現在就解放巴勒斯坦!」另一群蒙面示威者手持巴勒斯坦旗幟，在場館附近遊行，部分人企圖越過圍欄。

阿姆斯特丹市長哈爾斯瑪譴責針對以色列球迷的暴力襲擊，宣布加強當地保安措施，周五起禁止示威活動3天。荷蘭首相斯霍夫承諾會全力緝捕襲擊者，確保在荷蘭的以色列人安全。

《華盛頓郵報》披露，在比賽前一晚，以球迷攻擊當地一輛的士，並焚燒巴勒斯坦旗幟，一批的士司機前往以球迷聚集的地方，雙方發生對峙。社媒片段還顯示，比賽前後有以色列球迷唱出挑釁性歌曲，大喊侮辱阿拉伯人的口號。巴勒斯坦外交部發表聲明，強烈譴責以色列球迷的「反阿拉伯口號和敵對行動」，呼籲荷蘭政府立即對騷亂的煽動者進行調查，並保護居住在荷蘭的巴勒斯坦人和阿拉伯人。



●記者偶遇候任副總統萬斯的车隊。香港文匯報特約記者權典之 攝

